



英拉“过关”不信任案

反对派弹劾失败

泰国一闹八年为哪般

在占领政府多个部级机关后，泰国最大反对党民主党的反政府集会活动27日“扩散”至25个府的府政府所在地。泰国这一轮政治风波的“声势”，至此已经变得“空前”。不少泰国分析师判断，英拉政府面临严重危机，军事政变之前常有的那种味道开始弥漫。

纵观泰国近些年的政治局势，可谓风云变幻，波折跌宕。自2005年起的八年间，泰国更换总理6位，发生军事政变一次，红黄两派的示威游行累计1000多天，多个政党遭解散，审理、判决政治相关案件数十起，将近两百名政治精英遭禁止参政……但至今局势仍未平复，未见和解端倪。迷人眼的乱象之间，究竟藏有何种深仇大恨或者不为人知的纠葛矛盾？

一个关键人物 前总理他信

这八年，泰国政局始终围绕一个人，那就是前总理他信·西那瓦，现任总理英拉·西那瓦的哥哥。

他信原为泰国电信大亨，上世纪90年代中后期才步入政界，1998年组建泰爱泰党，并在3年后的选举中当选总理。在泰国近现代史中，没有哪一届选举产生的政府能够任满4年任期，也没有哪一位总理能够获得连任，但他信这位红顶商人

做到了。他在2005年的选举中以绝对优势击败老牌政党民主党，赢得连任。但获得连任后的他信一改第一任期内的谨慎做法，开始大刀阔斧地改革，触动一些人的利益。泰国媒体传言，在一次公开讲话中，他信“说走了嘴”，把自己说成了“总统”，而非总理。一些人开始以此做文章，认为他信有“逆心”。

泰国是君主立宪制国家，自

1932年起。现任国王普密蓬·阿杜德是登基时间最长的在位国王，在泰国的地位和名声举足轻重，不可动摇。泰国人称之为“国之父”。

此后，他信被描绘成试图变革的“革新派”，而民主党则化身为秉持现有体制的“保守派”，虽然他信自己并不承认是革新派：他在流亡期间多次强调，自己对国王忠诚忠心，无意变革。

两派街头政治 黄红对抗

以反他信为标杆，2005年底，黄衫军出现。黄衫军掀开了泰国这八年来以街头政治为主旋律的首页，并在2006年时大闹曼谷，直接触发当年9月的军事政变，他信流亡。

他信流亡后，表面上放弃了政治活动，但他的支持者却没有止步。

2007年，红衫军出现，开始从事与黄衫军类似的街头政治活动。此后，黄衫军

两派相继登场，有时同时登场，搞出不少震惊世界的举动。例如黄衫军2008年7月占领总理府，11月占领曼谷两大机场，红衫军2009年大闹东盟峰会，直至今天以民主党为首的黄派占领政府各部门。

红黄两派的街头政治撇开政治诉求不谈，单从集会开销看，每天数万乃至上百万美元的开支，必然

存在幕后支援。所以，红黄两派的斗争，实际上是财团、集团、势力之间的角力。至于哪些财团集团支持他信，哪些反对他信，可简单地划分为，黄派受大财阀、大财团、保守集团的支援，以中产阶级和社会精英为主要街头参与者；红派以他信财团为支持，以草根和北部、东北部农民为主要街头参与者。

一套选民格局 十分明朗

持民主党，支持黄派，反对他信；而北部和东北部则明显支持他信，呈现“一片红”局面。民主党清楚，由于东北部和北部占据多数席位，所以只要他信问题不解决，只要围绕他信的分歧仍在，无论怎么选，民主党都难占上风。东北部和北部选民，对他信的推崇，已经根深蒂固。

这不仅因为他信家族是植根北部最大城市清迈的名门望族，更因为他信当政5年间，为北部草根民众谋取了不少福利，例如，基本免费的医疗政策、农村信贷等。所以，民主党怎么也不会让英拉的大赦案获得通过，一旦大赦案获得国会批准，他信回国，民主党更无翻身的希望。

英拉上台后，延续他信的执政思路，继续“惠贫民”，高价收购米农的大米。而泰国主要的大米生产集中在北部和东北部地区。这也是民主党目前揪住英拉不放的原因，民主党认为，英拉同他信一样，拿国家政策和国家财政当收买人心、买选票的本钱。

八年时间，从选民支持倾向看，不仅没有人变心，反而更加牢固，支持民主党的更加支持民主党，支持他信的更加支持他信，所以，选举，在民主党等反对派看来，不是能够赶走他信集团的方式。也许只有重拾街头政治，才能改变反对党的困境。

政府骑虎难下 面临考验

从目前态势看，英拉政府化解困境的常规手段不多。

一般而言，在泰国面临反政府集会时，会出现以下几种情形：政府主动下台或主动更换总理，解散国会重新选举，动用武力驱逐集会者，军方介入实施政变。

但这几种选项眼下都似乎不适合英拉政府。

首先，英拉几天前已经宣布不会辞职。

其次，此刻解散国会等同于自动下台。2006年时，黄衫军频繁集会，当时的他信政府因自信可赢得选举，因此解散国会，试图以重新选举的方式化解危机，但没有料到选

举遭到反对党抵制，结果当年4月的那次选举只有他信的泰爱泰党一个党参加，几个小党陪选。选举名存实亡。几个月后，军事政变发生。

再次，动武是下下策。首先动武需要用到军方，而军方不见得与英拉一条心。而且，动武必定引起普通民众反感。2008年沙马政府对黄衫军动武，结果沙马政府下台；2010年阿披实政府对红衫军动武，结果民主党丢掉了次年的选举。

至于军方介入，目前军方没有表态，也没有动作。因此，一些分析师认为，陆军的态度可能决定着泰国政治危机的突破口。

在诸多选项行不通的情况下，

不少泰国人期待国王介入调停，化解争端。但这种可能性微之又微。历史上，普密蓬国王曾在1991年社会政治危机危急时刻出面，把军政府首脑与街头集会的领导者叫到宫中跪在膝前，给他们讲稳定的故事。结果第二天，军政府宣布辞职，集会领导者卷起铺盖走人，危机顷刻间化解于无形。

但这种情况在过去八年间没有出现，在几次流血冲突时也没有出现。因为国王多次强调，依君主立宪规定，国王不问政事。

所以，英拉政府面临考验，除非有奇招妙招或险招的出现。

据新华社

奥巴马“示好”沙特

美国总统贝拉克·奥巴马和沙特阿拉伯国王阿卜杜拉27日通电话，讨论了新近达成的伊朗核协议，同意就后续谈判保持密切磋商。

白宫发表声明说，奥巴马在电话交谈中向阿卜杜拉通报了伊核问题六国和伊朗本月24日达成的阶段性协议，同时强调伊朗履行承诺的重要性。

白宫说，两位领导人同意在六国与伊朗后续谈判过程中保持密切磋商，奥巴马还重申美国对海湾地区盟友的“坚定承诺”。

在日内瓦达成的伊核问题初步协议同意减轻对伊制裁，以换取伊朗暂停部分核活动。双方将在接下来6个月内进行后续谈判，以求就伊核问题达成全面解决方案。

沙特上月拒绝当选联合国安理会非常任理事国，以表达对美国在埃及、叙利亚和伊朗等问题上做法的不满。沙特王室高官甚至放风说，沙特将与美国在外交上保持距离，令两国关系降到历史低点。

美国国务卿约翰·克里本月初访问沙特，会见了国王阿卜杜拉和其他政府高官，试图修补两国关系。

新华社

意参院剥夺 贝卢斯科尼议员资格

意大利参议院27日经投票表决，剥夺前总理西尔维奥·贝卢斯科尼参议员资格。

当地时间下午5时40分，意大利参议院就是否取消贝卢斯科尼参议员资格的投票表决结束。参议院议长彼得罗·格拉索随即宣布，取消贝卢斯科尼的参议员资格。

意大利当地电视台TG24画面显示，参议院投票场所的一块电子屏幕用红绿两色表示支持和反对票数，可以看到支持票数明显多于反对票数。当地电视台和网站均没有立即公布具体投票结果。

贝卢斯科尼现年77岁，今年5月因逃税案被判处4年监禁和5年不得担任公职，米兰上诉法院后来把5年不得担任公职改为两年。根据意大利法律，获罪议员不得在议会中任职。

新华社

被指遮掩性侵 印媒总编辞职

印度《泰赫尔卡报》总编肖马·乔杜里28日辞职，但否认替《泰赫尔卡报》创始人塔伦·特吉帕遮掩性侵。

特吉帕涉嫌在西南沿海度假胜地果阿邦的一间酒店性侵一名《泰赫尔卡报》女报道员，现受调查。这名女子据信一开始向乔杜里发送了邮件，细述自身遭遇和特吉帕的罪行。3天前，女子辞职，称特吉帕一家对她施以巨大压力，要她撤销指控。

乔杜里在写给《泰赫尔卡报》工作人员的电邮中否认替特吉帕遮掩。

印度多次发生恶性轮奸案，民众对性侵等字眼颇为敏感。《泰赫尔卡报》先前以反性侵、反性别暴力的报道见长。去年12月，一名23岁女大学生在首都新德里一辆公共交通汽车上遭6名男子轮奸，后伤重不治，案件引发印度全国大规模示威，《泰赫尔卡报》深入报道这一事件颇受好评。

特吉帕涉嫌性侵一事曝光后，《泰赫尔卡报》被不少同行抨击为伪善。

新华社

